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Szerkesztőség és 

Kiadóhivatal:
Marosujvár, Mészárostér 5.

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Erő és önbizalom.
Már a háború eleje óta állan­

dóan hangoztatjuk, de nemcsak mi 
hangoztatjuk, hanem minden illeté­
kes tényező, minden nagy államférfi 
megmondotta, hogy ennek a hábo­
rúnak egyik döntő faktora az erköl­
csi erő.

Minden stratégiának van ellen­
stratégiája, minden taktikának ellen­
taktikája, a technika majdnem min­
den bravúros uj találmánya ellen ki 
lehet találni valami védőeszközt, de 
egy tényező van és szerepel e há­
borúban, amelynek nincs ellenszere, 
ez a tényező pedig az eikölcsi erő, 
mely ellen hiúba vau pergőtűz, hiaba 
van nyolcszoros rohamoszlop, hiába 
minden, — az erkölcsi erő fölénye 
megmarad.

Meg kell állapítanunk azt a tényt, 
hogy ez az erkölcsi erő eddig és 
remélhetőleg ezután is a mi olda­
lunkon működik. Ezért nem ér sem­
mit az argói flotta számbeli fölénye, 
ezért nem ér semmit a franciák két­
ségbeesett ellentállása és ezért ful­
lad vérbe minden orosz tömegoffen- 
ziva.

Soha olyan pompásan, olyan ek­
latánsán nem bizonyult még be, hogy 
az erkölcsi erő ma, a háború máso­
dik évének végén is, a mi oldalun­
kon harcol, mint a mostani orosz 
oífenziva idején. Bizonyos az, hogy 
fájdalmas dolog már az is, hogy az 
oroszok a rettentő tömegekkel és 
az egy év óta felhalmozott tüzérségi 
anyag harcbavetésével az oífenziva 
első lökése gyanánt valóban elértek 
bizonyos eredményeket; de annál 
megnyugtatóbb, annál fölényesebb 
volt az, ahogy a monarchia minden 
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hivatalos tényezője —- a Höfer-je- 
lentéstöl Tisza Istvánig — és a hi­
vatalos tényezőkön kívül minden í 
egyes polgára ezeket az orosz sike- i 
reket fogadta.

Megnyugvással, önbizalommal és 
az erkölcsi erő teljében vártuk és 
fogadtuk a hivatalos jelentéseket, 
melyek az orosz sikerekről beszá­
moltak és egyáltalában nem láttuk 'i A !
sötétnek a helyzetet még az orosz | 
jelentések teljes leközlése és elöl- : 
vasása után sem.

Bizonyos, hogy a mi gorlicei át­
törésünk és offenzivánk idején az 
orosz cenzúra teljesen elnyomta és 
visszatartotta a mi jelentéseinket, 
mint ahogy nagyon jól 'tudjuk, hogy 
Olaszországban is mindig panaszkod­
tak a lapok, hogy a legutóbbi di­
adalmas oífenziva idejétr az olasz 
cenzúra visszatartotta a mi hivatalos 
jelentéseinket.

Hogy ezek a jelentések megje­
lenhetnek és hogy ezt a mi hivata­
los köreink tudják, ez bizonyítja 
legjobban, mennyi erkölcsi erővel 
nézzük ellenségeink próbálkozását. 
Hiszen mit értek el vele? Csekély 
kivétellel csak a iáját területükön 
haladtak előre, csak a saját terüle­
tükből foglaltak vissza egy elenyé­
szően csekély részt; hogy pedig az 
entente célja távolról sem az volt, 
hogy a saját területét visszafoglalja, 
hanem az, hogy a mi teriileteinket- 
keritse hatalmába, — azt, úgy hisz- 
szük, nem kell magyaráznunk.

Ahhoz a nagy erkölcsi erőhöz 
azonban, amely eddig a legcsodála­
tosabb teljesítményeket produkáltatta 
úgy a központi hatalmak hadseregé­
vel, mintáz iparával és nemzeti éle­
tével, — most éppen, amikor fájdal­
masabb híreket kapunk, mint ami-

j nőkhöz már egy év óta hozzászok­
tunk, — egy másik nagy erkölcsi 
tényezőnek kell járulnia : az önbiza­
lomnak ! Bizonyosak vagyunk benne, 
hiszen látjuk és tapasztaljuk, hogy 
az önbizalom sem hiányzik a köz­
ponti hatalmak népeiben. Olyan nyu­
godtan és annyi önbizalommal tekin­
tünk továbbra is a jövőbe, mintha 
mindjárt első lövészárok-vonalunkból 
vetettük volna vissza az ellenséget. 
Nem ér semmit a próbálkozás : a ka­
tonai diadalt ma már nem csavar­
hatják ki a kezünkből.

És ebben az önbizalmunkban 
megerősíthet minket az is, hogy az 
ország, sőt Németország minden ré­
széből is állandóan a legjobb, leg­
biztatóbb jelentések érkeznek a ter­
mésről, ami minden katonai diadal on 
minden erkölcsi erőn és önbizalmon 
felül mégis a legnagyobb, legdiadal­
masabb fegyver.

Tisza István megmondotta a 
Házban: a békeajánlatainkat nem 
fogadták el, tehát ki kell harcolnunk 
a békét. Ehhez a harchoz megvan 
minden kellékünk, minden fegyve­
rünk és bizonyos, hogy ez a harc 

J épp oly sikeres lesz, mint a gyöze- 
I lemért, az eddig elért győzelemért 
i folytatott harcaink.

I Segítsük a höső’g özvegyeit és árváit

Andrássy Gyula külügy- 
minisztersége.

Rakovszky István képviselő „Az 
Est“ munkatársának igy nyilatkozott az 
Andrássy Gyula gróf külügyminiszterségé- 
ről elterjedt hírekről :

•— Igenis van tudomásom arról, hogy 
gróf Andrássy Gyula külügyminiszterségé 
igen határozottan szóba jött és nem lehe­
tetlen, hogy rövid időn belül az egész 

* ügy részletei közölhetők lesznek.

MIT KIABÁLTOK III MIT KIABÁLTOK?

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy könyvnyomdájában ToPdáxs.
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Mikox*  elbúcsúztunk; . .

Mikor elbúcsúztunk: a jegenyefákról 
írva hullattak lo a sárga levelik . .
Mikor elbúcsúztunk: csak egy csólcot adtál 
Es lelked, az áldott, az úgy remegett.

Mikor elbúcsúztunk : síró szavaidba, 
Kacagó szemedbe leheltem a lelkem.
Mikor elbúcsúztunk . . . nőm' élek azóta,
Nem is kacagok már, hisz nálad a lelkem . . .

Gerencsér Anna.

eu.
—- Kinevezés. A pénzügyminisz­

ter Benrád Emil itteni végzett 
joghallgatót a XI. fizetési osztályba 
ideiglenes minőségű állami végrehaj­
tóvá a makói pénzügyigazgatósághoz 
kinevezte.

— Kitüntetés, ö cs. és apostoli 
királyi Felsége gróf Tele k y Adátn 
szolgálaton kívüli főhadnagynak az 
ellenség előtt teljesített kitűnő szol­
gálatainak elismeréséül a hadiékit- 
ményes 111. oszt, katonai érdemke­
resztet adományozta.

- - Sljegpzési lpr- Veresmartbi 
BoythorMauzi és kissolymosi 
M a g y a r y György, Vajdahunyad, 
jegyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Nem mehetünk el a fentközölt 
hir mellett a nélkül, hogy őszinte, 
bensőséges örömünknek ne adjunk 
kifejezést. Széles körben kelt kelle­
mes meglepetést ez az eljegyzés, 
hiszen két, általánosan ismert és tisz­
telt, előkelő család gyermekeiről van 
szó, a kik közül a vőlegény különö­
sen közel esik hozzánk: fia M a g y a- 
r y Mihály m. kir. bányatanácsos, fő- 
bányahivatali főnöksegéd urnák és a 
jótékonyság terén hervadhatlan érde­
meket szerzett, sokszor magasztalt 
nejének, egyik humanitárius egyle­
tünk fáradhatatlan, kitűnő elnöknő­
jének. Társadalmi életünkben kevés 
fiatalember van, akit őszintébb rokon­
szén v, szeretetteljesebb megbecsülés 
és mélyebb szimpátiáin övezne, mint 
őt, a kinek választékos modora, ne­
mes lelkülete és kedves szerénysége 
mindenkit meghódított. A végtelenül 
kedves és bájos menyasszony, veres- 
marthi B o y t h o r M auzy urhölgy, 
leánya veresmartbi B o y t h o r Pe­
re n c z urnák, a vajdahunyadi vas­
gyár főfelügyelőjének.

Életük aranykorában szerete­
tünk, minden jókívánságunk kiséri 
őket. Isten áldása legyen frigyükön:

— Szent István napja JKaros- 
ujvárt Augusztus 20-án harmadszor 
történt a világháború kitörése óta, 
hogy a magyar nemzet első dicsősé­
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ges emt kezetü uralkodójának Szent 
István királyunknak neve ünnepén 
leborul az Ur oltára elé, hogy hálát 
adj"n hazánk megmentéséért és esd- 
ve fordul Magyarország védőszentjé­
hez a további oltalomért.

E napon Maroaujvár népe is há­
lás kegyelettel fog adózni első apos­
toli királyunk emlékezetének. Az aug. 
20.-át megelőző szombaton a középü- 
jetek és magánházak ablakai ki lesz­
nek világítva s a bányász-zenekar 
szerenádot ad. Vasárnap d. e. 10 
órakor a rém. kath. templomban ün­
nepélyes istentisztelet lesz, a melyen 
az összes hivatalok és hatóságok 
képviselői is részt vesznek. A szent­
mise alatt pedig, melyet M a g d ó 
Mihály plébános pontifikái — a hő­
sök árvái részére gyűjtést fognak 
rendezni.

Jusson eszünkbe e napon igaz 
ügyünk vértanúinak hátramaradottal', 
segítsen ezen az ünnepen mindenki, 
aki csak teheti fölszántani azokat a 
könnyeket, amelyek ott csillognak 
ártatlan gyermek-szemeken.

— Glsó-^e’gér vármsgve gőz­
igazgatási bizottsága az elmúlt héten 
tartotta meg rendes havi ülését.

Az ülésen az alispáni jelentést 
I n c z é d y J o k s m a n Ödön várme­
gyei főjegyző terjesztette elő Ugyan- 
•csak ő adta elő a közigazgatási bi­
zottság 1910. I félévi jelentését. Dr 
Jenéi Elek .árvaszéki elnök előadta 
hogy a hadiárvak segélyezési alapja 
javára befolyt összesen 16220 K. 97 
f. Ebből segélyezésre lett fordítva 
összesen 5405 K. 87 f. Az alap áll 
10825 K. 10 fillérből.

Dr. D o b o z y Vilmos vármegyei 
főorvos jelentése szerint a közegész­
ség julius hóban az előző hónaphoz 
viszonyítva némileg rosszabbodott, 
amennyiben a heveny fertőző beteg­
ségekben megbetegedettek száma 
emelkedett Elve született a várme­
gye területén 377 (— 6). halva 8
gyermek. Meghalt 442 (— 33) egyén. 
Ezután a kir pénzügyigazgató, a kir. 
ügyész, kir, tanfelügyelő, a kir. állam- 
épitészeti hivatal, a törvényhatógi 
főállatorvos szokásos jelentése kö­
vetkezett.

— Országos vásár Tordán. Szep­
tember 5-én országos vásár lesz vá­
rosunkban, mégpedig úgy a kirakó, 
mint az állatvásár ezen az egy na­
pon lesz megtartva, a vonatkozó kor­
mányrendelet alapján. Erre a kivé­
teles körülményre felhívjuk a közön­
ség figyelmét.

— Q községi földgáz kérdés a I
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legutóbb tartott községi képviselőtes­
tületi ülésen végleges elintézést nyert.

A földgázvezeték elkészítésére

a megbízást, Becsey, Káidor és Trsa 
budapesti vállalkozó cég nytrte el 
500.000 koronáért, mely összegbe« 
bentfoglaltatik az összes utcai és 
magán vezeték, valamint a földgázt 
bevezetni szándékozók részéről be­
jelentett világító és izzótestek be­
szerzési és beállítási költsége is. A 
gáz-beállitás költségeire a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank 300.000 
korona kölcsönt szavazott meg a köz­
ségnek — negyven félévi a moríi- 
záció és 5%-os kamat mellett. A 
még hiányzó 200.000 koronát a Be- 
csey Káidor és Trsa és Aúer r. t. 
adja együttesen mégpediglen azon 
feltételek mellett, hogy a kölcsön 
összeg erejéig és annak visszafize­
téséig a község -A rész haszonré­
szesedést köteles nevezett cégeknek 
fizetni. A vállalkozó köteles a Király 
Mikó és’ a Csesztve-utcai fővezeté­
ket ez év október 1-ére, a többi 
mellék és magán vezetéket a szük­
séges világitó és égőtestekkel ez év 
végéig beállítani. Gázóra egyelőre 
csak a nagyobb fogyasztásra számot- 
tartó helyeken lesz. Jogában áll azon­
ban azt bárkinek önköltségen besze­
rezni. Ott a hol gázóra nincs a fo­
gyasztó a megállapított s annak ide­
jén általunk is közölt egységárakon 
kívül még 5O0/o pötdijat köteles a 
községnek fizetni.

— Cd rendkívüli törvónphaíósági 
közgyűlésen, mely ma délelőtt lesz 
— 78 pont szerepel. A mrrosujvári 
járást érdeklőleg tárgyalás alákerül: 
Törvényhatósági ügyek közt B i n d e r 
József föszolgabiró hitelszövetkezeti 
igazgató-tagsága. — Községi ügyek 
közt: Magyarbükkös, Magyarozd, Ist- 
vánháza, Gombostelke, és Lándor 
község alkalmazottainak betegség ese- 

i tén való biztosítása, továbbá az Ispán­
laka kör községei szervezési szabály­
rendeletének helyesbbitése. Végül 

j Magyacforró, Bari és Elekes község 
hadikölcsön jegyzése.

— Rózsáig a hadiárvákért So­
kan utánozhatnák városunkban is 
azt a követésre méltó nemes és 
hazafias szép munkát, a melyet Di- 
csőszentmártonban Bányai Bálint és 
neje kifejt. A kertjében viruló rózsa­
fáit vonta a jótékonyság szolgálatába, 
a mennyiben azok virágait levágva 
elárusította s az igy befolyt összeget 
a vármegyei hadiárvák sorsát intéző 
bizottsághoz juttatta.

— Követendő példa. G e g ő Ká­
roly marosnagylaki birtokos, aki ha-x 
zafias áldozatkészségéről már oly 
sokszor tett tanúbizonyságot — uj- 
jabban egy hadiárvát vett magához 
tartás-nevelés céljából.

í

i

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1916 augusztus 17 M A R 0 8 U J V A R, 3

— Színház. Ölömmel konstatál- / 
jiik, hogy Tiszay Imre szinigaz- 
gató társulatának előadásai e héten * 
is nagy anyagi és erkölcsi sikerrel 
zárultak. Minden este szép közönség 
tapsolt a szinrekerült Asszonyfaló, 
Aranyvirág, A gyermekrabló, Lyon 
Lea és A mit az erdő mesél szerep­
lőinek. Csütörtökön, f. hó 10-én volt 
a jutalomjátéka a társulat széphan- 
gu, bájos primadonnájának: T. K ó- 
sa Rózsinak egy ügyesen össze­
állított kabaré-előadás keretében. A 
gyönyörű számban megjelent közön­
ség szeretetének minden jelével el­
halmozta a kedves művésznőt a többi 
szám pompás szereplőivel együtt.

Mint haljuk nagyban készül a 
társulat a Legény búcsú és Mágnás 
Miska című kitűnő újdonságokra.

— Üzenetek. Bátorság. Csak 
a vasárnap délig beérkező kézirato­
kat vehetjük figyelembe. Így közle­
ményeivel — sajnálatunkra elkésett.

5 4 8 s z. előfizető. A cikk 
közlését a cenzúra nem engedi meg.

Danubius. Kezdetleges, nem 
lapunkba való.

— izgalmas harc a Jltares 
hullámai hősi- A napokban Vlád 
Anna itteni cselédleány a szodagyár 
felőli partról a Marosba vetette ma­
gát. Többek között ugyanekkor a 
vashídon tartózkodott Bacsó Kálmán 
középiskolai tanuló is, a ki az esetet 
látva hirtelenül leszaladt a partra s 
ruhástól a leány után vetette magát, 
A cselédlány és kisfiú közt erre iz­
galmas harc fejlődött ki. Vlád Anna 
nyilván, hogy az életmentést meg­
hiúsítsa — minduntalan elakarta ma­
gától taszítani a kisfiút s alá-alá bu­
kott a vízbe, hogy a vészesen ka­
vargó hullámok magával sodorják. 
De Bacsó Kálmánnak mégis sikerült 
a lányt megragadni és hosszas erő­
feszítés után a part-felé vonszolni. 
Ebből aztán újabb küzdelem kelet- > 
kezettt. Ugyanis a cselédleány a szoda- i 
gyártól a Marosba kinyúló vizszivó 
csövekbe kapaszkodott saz életmentő 
kísérletnek újból ellenszegült. Bkorrá 
már többen a parihoz siettek s az 
élettel meghasonlott Vlád Annát a 
hullámokból kiragadták.

— Cifrán öltözött dámát kisért | 
be a kir, ügyészség fogházába a J 
csendörség. A delingnesis a kincstári j 
vendéglő piaczérlanya volt, aki gaz- ■ 
dájától s a szálló vendégeitől lop- ! 
kodott össze egyet mást. Kofferében 
egész raktárát találták a lopott hol- , 
miknak. A világlátott és az anzago- j 
fásban mesterien kiképzett üzleti- ; 
leánynak Marosujvárt nagy udvara I

akadt s hirtelen eltűnése után egyik­
másik barátjáról sok mende-monda j 
kelt szányra.

— A nyolc Ailorj in-fiú. Adorján Már- ’ 
tón székelysárdi lakosnak nyolc fia küzd j 
a harctéren. Szász József marostordai fő- | 
ispán felterjesztésére a király 500 koronát i 
és monogrammjával díszített ezüstórát kül- j 
dóit a kabinet iroda utján Adorjánnak, í 
akit a műit évben a honvédelmi miniszter i 
is megjutalmazott és sajátkezű levelet irt í 
hozzá. A nyolc fiú közül eddig három se- ? 
besült meg.

— Kaíonalovakat a jövőben a i 
földcuivelésügyi miniszter rendelete | 
folytán a katonaság minden közveti- ■ 
tő kizárásával csak a gazdáktól fog í 
vásárolni. A lovaknak ilyen célú í 
összevásárlása a lókereskedők által í 
a legszigorúbb büntetés alá esik.

— A legénység rövid szabadsága. A ; 
hadseregfőparancsnokság a hadügyminisz- I 
terrel és a honvédelmi minisztériumokkal | 
egyetértve akként határozott, hogy min- j 
den legénységi állományú egyén, aki meg- ; 
szakítás nélkül 6 hónapot tolt a fronton, | 
vagy 9 hónapot a mögöttes országrészben, > 
14 napi rövid szabadságot kaphat. Az j 
olyan ritka eseteket, melyek méltányos-

Két hajó csodálatos kalandja. Már a 
háború elején is óriási feltűnést keltettek 
az emdennek hőstettei a keletázsiai és in­
diai vizeken. Minden üldöztetés ellenére is 
hónapokon át réme volt ellenségeinknek 
és merészségével, ügyességével mérhetet­
len kárt okozott nekik, mig végül egy 
nagy angol páncélossal folytatott arány­
talan küzdelemben a Szumatrától, délre 
fekvő Keeling szigetek táján elsülyedt. 
Közben azonban egy 40—50 emberből álló 
különítmény szétrombolta itt Angliának 
utolsó táviró összeköttetését Ausztráliával. 
Ez a partraszálló szakasz Müeke sorhajó­
hadnagy vezetése mellett egy alig tenger­
képes, kiz.-ákmányolt vitorláshajón, az 
Ayeshán, maje egy kis Loydgőzösön ' az 
angol blokádvonalat áttörve ezer veszély 
között eljutott az Indiai Óceánon át a 
Vöröstengerbe. Innen részben vitorlás csó­
nakokon a tengeren folytatták kalandos 
útjukat, részben a hasonlóan vészterhes 
arábiai sivatagokon át. sikerűit Törökor­
szágba jutniok, miközben az angoloktól 
felbérelt vad beduinhordákkal több napon 
át tarló heves ütközetbe is kellett bocsát- 
kozniok. Hőstettekben és a legváltozato­
sabb kalandokban ebben a háborúban is 
páratlanul gazdag az Emden-Ayesha útja. 
Szerencse, hogy ezeket a történelem szá­
mára olyan író jegyezte fel, mint Müeke, 
az Aysha parancsnoka, aki élményeit és 
tetteit egy nagv Íróhoz méltó művészettel 
tudja előadni. Nem száraz, többé kovésbbé 
múló értékű riport ez a két könyv, hanem 
minden időkre szóló gyönyörű regény, teli 
finom humorral, költői leírásokkal, meg­
lepő fordulatokkal. Nincs az a Verne-re­
gény, mely vele versenyre kelhetne, mert 
ezekben is sok az ismeretterjesztő részlet, 
a lélekemelő lendület s mindez nem mese, 
hanem élő valóság, sőt történelem. A hadi­
tengerészeti életnek, a sivatag viszontag­
ságainak élvezetes leírása Gáspár Ferenc 
tollára emlékeztet. Ez a regényszerüség 
és a művészi köntös az, ami ezt a két 
könyvet eddig is oly keresetté tette (5 
millió példány-fogyott el néhány hét alatt) 
s ami kiemeli a közönséges hadi irodalom­
ból és hisszük, hogy klasszikussá fogja 
tenni. Mások is Írtak az Emden-Ayesha 
hőstetteiről. Hasonló kalandokon átesett 
tengerészek újabban Mtiche módszere sze­
rint Írják meg riportjaikat, de a mester 
stílusának elevenségét egyik sem tudja 
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megközelíteni. Miiekének végig érdekfe- 
szitő előadása utolérhetetlen. 8 a milyen 
mohón ma, a világháború izgalmai köze­
pette elkapkodták fiatalok és felnőitek, 
hölgyek és férfiak egyaránt, olyan érdek­
lődéssel és élvezettel fogják olvasni ezu­
tán is nemzedékről, nemzedékre. Az 
„EmdeiH-nek, valamint, az „Ayshá“-nak 
ára 2 korona 40 fillér. Kapható és meg­
rendelhető a kiadónál Rózsavölgyi és Tár­
sa cs. és kir, udvari zenemű és könyvke­
reskedőnél Budapest, IV, Szervita-tér 5.

Szám. 176—1916 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosujvári kir. 
járásbíróságnak 1915 évi P. 2687/3 számú 
végzése következtében Dr. Jány Győző 
marosujvári ügyvéd által képviselt Kis 
Simon javára 154 K. 30 f. s jár. erejéig 
1916 évi május hó IG-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
800 kor. fillérre becsült következő ingó­
ságok, u. m.: 2 drb. fehér ökörborju nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbíróság 1916 ik évi P. 1065/1916 szá­
mú végzése folytán 154 kor. 30 fill. tőke­
követelés, ennek 1914 évi augusztus hó 
11 napjától járó 5% kamatai, 1/b°/0 váltó- 
dij és eddig összesen 132 kor. fillérben 
biróilag már megállapított költségek ere­
jéig a teljesített fizetések betudásával Ma­
rosnagylak községben Sztáncs Szimiáii há­
zánál leendő megtartására 1916 évi au­
gusztus hó 21-ik napjának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzeiik és
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek, szükségese­
ién becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták s 
azokra kielégítési jogot, nyertek volna, ezen 
árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 20 §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár, 1916 augusztus 5 én.
Dergán János 

kir. bír. végrehajtó.

Küacíö FÜSSY JÓZSEF

Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Tordán. — Helyi megrende­
lést, fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedése.

Nagyszerűen bevált a harctéren küzdőknél és 
általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsötés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony -Liniment oapsici
i compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvegje K -80, 140, 2 -,

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz**  címzett

Dr. Ricb ter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabcr.nstr. 5.

Hsponkéíitl szétküldés. &
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Ragályok 
ellen

most igen alaposan k< 11 védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Ha ön nem -tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
síti. Üdítő és erősíti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában

Marosujvárt

Lysoform GONDOZZUK A HŐSI HALÁLT HALT 
KATONÁK SÍRJAIT!

szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredetiüvegekbenl.25 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus I 
kötözéseknél (sebekre és daganatokra 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

1

A VILÁGHÍRŰÉ ÖLDES-féle 

ARGIT 
ORÉME és 
SZAPPAN

TV

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiseptíkus ; 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa- j 
fossá teszi a bőr . Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni. ^ra 2 K.

FODORMENTA j

LYSOFORM I

erősen antiseptíkus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögiön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántahnaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoformkészitmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ című érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten.

használata által arcza gK
tiszta,üde es bájos lesz.

A Margii-Cróxne a főrangú hölgyek ked- gagj 
vencz szépítő szere, az egész világon jjgl 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés JV 
összeállttásában rejlik, a bőr azonnal

1 felveszi és kiváló hatása már pár óra agg 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
Caémet utánozzák és hamisítják, fessék IjK 
eredeti édjegjgyol lezárt, dobozt- elfogad g|| 

| ni, mev csak ilyen készítményért vállal l|| 
I a készi’ó mindennemű felelősséget. A Bffil 
• Margit-Créme ái talmatlan, zsirtalnn vegy- i&A! 
| tiszta készítmény, a mely , a külföldön g&jj 
I általános feltűnést keltett. Ára 1.20 f.

Margit-Crém nagy tég. 2.70 f. fe 
I Margit-szappan 1.20 fill.— Mar gi 

git-pouder 1 kor. Of. - Gyártja Sgj 

Földes Kelemen 
ggóg^zertára Aradon.

Kapható ; minden árbangyógyszert drogé- 
riában és illatszerkereskedésben.

i

Ma mikor asz egész 
világ visszhangzik a ma­
gyarság diadalától, ma mi-

< kor a népek milliói állatiak szemben
■ egymással.

alig van olyan család, 
melynek a harctéren ne volna valakije, 
akihez kedves emlékek, szent

i kötelékek fűződnek
; a liiíves férjéért,
! a szülő gyermekéért, a test«-
i vér testvéréért aggódik. De keres- 
; sük az emlékezés szálait a barátság«- 
j bán rokonságban is. És ki ne ál-
; dozr.a szívesen arra a célra, hogy azok,, 
akik a haretéren vannak, itt-

i hon a családi körben méltó emlékkel
J legyenek megörökítve ?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL“
i
’ első magyar fényképnagyitó- és arckép-
i festészeti műintézet
Budapest, VHL, Rákóczi-ut 71

í ahol bármely beküldött fénykép után élet- 
' hü fényképnagyifások színezve és kréta-
I rajzban készülnék.
| Éiethií fényképnagyitás.

Éiö nagyságban melkép ára 10 K. 
Ugyanaz olajszinezésben ára 15 K.

Élethii kivitelért és jó minőségért 
szavatolunk. Kérjük a rendelő közönséget 
a címre jól ügyelni és becses megbízásait 
a legnagyobb bizalommal hozzánk juttat­
ni. Csoportfényképekről is lehet egyes 
személyt elkülönítve csinálni.

Hirdessünk a
Marosujvárban

őszi vetéshez
Corbin magosává zószer változatlan 
árakon kapható. Corbin megóvja a 
vetőmagot varjak és egyéb madarak kár­
tevésétől, üszögtől, rothadástól, férgektől, 
Egyszerű használati utasítás. Ezerszere­
sen kipróbálva, kitűnő bizonyítványok. — 

Olcsó.

PR. KELETI ÉS MURÁNYI VEGYÉSZETI GYÁRA ÚJPESTEN.
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RENDELÉSEKET ÉS KÉRDEZŐSKÖDÉSEKET IDEJEKORÁN KÉRŐNK­
Nyomatott Füssy József villanyerörober endezettgyorssajtóján Tordán.
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